



沈欣 绘

开车打盹

金杯面包车蹿上机非隔离绿化带,撞 断竖在绿化带上的电线杆,又撞向停 在路边的另一辆面包车,所幸无人员

据金杯面包车司机小柯说,当 天上午他驾驶面包车从北仑开往五 乡,11点10分左右行驶到事发路段 时,居然打起了瞌睡,车子不知不觉 地往右偏,直至撞上了电线杆和面 包车他才醒。

另一辆面包车司机小王说,他 停下车约两分钟,正在往厂里走的 时候,听到一声巨响,回头一看,自

己的面包车被撞移了十余米远,要 是再晚一会儿下车,自己就悲剧了。

门卫高师傅说,他们厂里员工 11点20分才能外出吃饭,当时很多 员工正在门卫那里等侯,要是再晚 十几分钟,大门开了进出的人就多 了,那后果不堪设想。

据初步估算,两车及电线杆损 失在2万元以上。目前,事故还在进

一步调查处理中。

据鄞州交警大队事故中队民警 王警官介绍,去年4月16日上午,在 215省道鄞州区塘溪镇黄泥岭路段 也发生过一起类似事故。当时,驾 驶人俞某驱车赶往奉化,因一时犯 困,当发现前方有非机动车时,急打 方向,结果连人带车翻落路坎,所幸 未造成人员伤亡。

交警严查防春困

王警官说,春季开车最需要注 意的就是要防"春困"。春回大地, 天气渐暖,皮肤的血管和毛孔逐渐 弛缓舒张,循环系统功能加强,皮肤 末梢血液供应增多,汗腺分泌也增 多。由于人体内血液的总量是相对 稳定的,供应外周的血量增多,供给 大脑的血液就会相对减少,从而产 生镇静、抑制、催眠的作用,人们常 感到困乏无力、昏沉欲睡,称之为 "春困",这是人体的正常现象。

进入3月份以来,鄞州交警根

据春季道路交通违法行为发生规律 和特点,合理安排警力,针对中午1 点至3点疲劳驾驶易发时段,加大重 点路段的巡逻管控力度,并采取措 施,严密掌控路面交通动态,严查酒 后驾驶、涉牌涉证、"三超一疲劳"等 交通违法行为,始终保持高压严管 态势,震慑交通违法,确保辖区主要 道路不漏管、不失控。

同时,鄞州交警把客货车驾驶人 作为宣传重点,深入辖区客运站点、运 输企业,通过发放宣传材料、讲解典型

事故案例等方式向广大驾驶人宣传疲 劳驾驶的危害,让驾驶人认识和了解 "春困"这一生理现象,从实际行动上杜 绝疲劳驾驶违法行为,形成人人关注交 通安全、人人维护交通秩序的良好社会 风气。

在此,交警也提醒司机朋友,当 前正是春困时节,疲劳驾驶是安全 行车的隐患,请在驶入高速公路前 安排好行程,行经服务区、停车区时 及时休息,避免疲劳驾驶带来的人 员伤亡和财产损失。

五大招赶走瞌睡虫 驾车不打盹

第一招:开窗通风,吹走瞌睡虫!

据交警介绍,不流通的空气是 导致驾驶员犯困的重要原因。长时 间不开窗通风,容易造成车内氧气 不足,导致驾驶员大脑缺氧而引起 困倦。因此,除非是高速行驶时,出 于安全考虑不便开窗,在平时驾驶 途中,应尽量摇下车窗多通风,用清 新的空气吹走讨厌的"瞌睡虫"。

第二招:驾车不吸烟,拒绝瞌睡虫!

很多车主误认为吸烟是最好的 提神方式,而事实并非如此。香烟 中含有尼古丁,长时间吸入会使驾 驶员的注意力和记忆力衰退,从而 加重困倦感。

另外,根据《中华人民共和国道 路交通安全法》,驾驶员开车时吸烟 将受处罚,一般情况下罚款50元。

为了您和家人的安全与健康,开车 时不要吸烟哦!

第三招:主动提神,赶走瞌睡虫!

据交警介绍,当困意来袭时,驾 驶员不妨嚼嚼口香糖,饮用适量咖 啡,或者将爱车停靠在路边,在太阳 穴、人中处涂抹清凉油、按摩穴位, 这些都是不错的提神方法。请在车 中常备清凉、无糖的口香糖,如果食 用过多含糖量较高的口香糖,不但 不能消除"春困",还可能会加重困

第四招:下车运动,打起精气神!

据交警介绍,当感觉困倦时,不 要强打精神行车,不妨将爱车停靠 在路边,在确保安全的前提下,下车 活动腿脚、伸展身体。充分运动可 以舒筋活血,使大脑兴奋起来,对消

除困倦非常有效。车辆安全停稳 后,如果不方便下车,驾驶员可以适 当在车上扭扭脖子、抖抖肩膀,也能 打起精气神哦!

第五招:轮换开车,劳逸巧结合!

在长途驾驶中,驾驶员难免会 有疲劳感,如果同行乘客中有持驾 驶证并会驾驶的,就可以定时轮换 开车,避免一个人长时间开车加重 疲劳。

据交警介绍,最合理的驾驶方式 就是保证睡眠充足,不要长时间疲劳 驾驶。如果开车时犯困,不妨先停车 休息,尤其是跑长途的司机,每隔3— 4个小时,一定要停车休息一会儿,恢 复体力。

> 记者 张贻富 通讯员 董力军 杨萌萌

还在乱用远光灯? 这些天已经查了1500多起 交警支招 如何应对乱用远光灯

在全省"创文明交通、治秩序乱象"行动 中,乱用远光灯也成了整治重点。3月1日到 3月14日,我市交警部门共查处不按规定使 用灯光1571起。根据有关规定,对机动车不 按规定使用灯光罚款50元,记1分。

据交警部门介绍,尽管他们已对乱开远 光灯的危害多次强调,但依然有不少驾驶员 在用远光灯害人。对于一些新手驾驶员来说 可能是因为忘了切换,搞不清车内仪表盘里 远光灯的开启标志,但这不是乱用远光灯的 理由:乱用远光灯除了会影响其他车辆驾驶 员的判断外,还会成为夺命的因素,导致撞人 或撞车事故的发生。

根据道路交通安全法规定,在开启路灯 及其他照明条件较好的道路上行车,不应开 启远光灯;在窄路、窄桥与非机动车会车时, 应当使用近光灯;夜间会车,应当在距相对方 向来车150米外改用近光灯;在夜间没有路 灯、照明不良或者遇有雾、雨、雪、沙尘、冰雹 等低能见度情况下,同方向行驶的后车与前 车近距离行驶时,不得使用远光灯。

那么,该如何应对乱用远光灯?据交警 部门介绍,遇上会车时开启远光灯的缺德行 为,的确很让人气愤,但用远光灯与对方"互 晃"报复只会拉低自己的素质水平。遇上这 种情况,首先要做的是闪动大灯,提醒对方切 换灯光。

若对方依然没有关闭远光灯,那么还是 要保持镇定,集中精神提前观察前方路况,适 当将车速减慢,谨慎会车通过;如果前方是路 口或路况复杂路段,就要靠边停车,待对向开 启远光灯的车辆通过后再行驶,避免撞上行 人或其他障碍物。

交警提醒说,千万不要再抱着"因为远光 灯亮,看得远,所以要一直开着"这样的想法 了,这真的极度自私,而且害人害己!

记者 张贻富 通讯员 周瑾

公告

2017年度重大火灾隐患单位通报

单位名称:宁波保税区凌志酒店管理有限公司 单位地址:宁波保税区庐山西路158号1幢 主要隐患:

1、室内消火栓无水,不能正常使用,符合 《重大火灾隐患判定方法》GA653-2006(以下

简称《判定方法》)第6.1.4.3条的规定情形; 2、自动喷水灭火系统故障,不能正常使

用,符合《判定方法》第6.1.4.6条的规定情形; 3、火灾自动报警系统处于故障状态,不 能正常运行,符合《判定方法》第6.1.7.2条的 规定情形;

4、宾馆封闭楼梯间防火门损坏数量超过 50%,符合《判定方法》第6.1.3.6条的规定情形。

根据《判定方法》综合判定规则第6.2.4条 的规定, 宁波保税区凌志酒店管理有限公司 已构成重大火灾隐患。

单位名称:加贝物流股份有限公司星阳连锁店 单位地址:宁波市北仑区新碶街道星阳商城

主要隐患:

安全出口、楼梯间的设置形式及数量不 符合规定,符合《重大火灾隐患判定方法》 (GA653-2006)第5.4条直接判定要素。

> 宁波市消防支队 2017年3月